
  
 

 
 

 
TISKOVÁ ZPRÁVA 
Plzeň, 30. srpna  2011 
 

KAŽDÝ ROK JE KV ŮLI ÚRAZU LÉKA ŘSKY OŠETŘENO  
PŘES PŮL MILIONU DĚTÍ - PREVENCÍ LZE ÚRAZŮM PŘEDEJÍT 

 
Do konce letošního roku v ěnuje Nadace České pojiš ťovny do více než 200 

základních škol novou interaktivní u čebnici, která pom ůže snížit riziko úraz ů  
 
V České republice je každým rokem kv ůli úrazu léka řsky ošet řeno p řes půl milionu d ětí. Čtyřicet 
tisíc d ětí musí být hospitalizováno, dva až t ři tisíce z nich si odnáší trvalé následky a více ne ž 
dvě stě dětí svému zran ění bohužel podlehne. Úraz ům lze p řitom v mnoha p řípadech p ředcházet 
dodržováním základních preventivních opat ření. Česká pojiš ťovna se proto prost řednictvím své 
nadace rozhodla pomoci a p řichází s novým projektem zam ěřeným na prevenci nejen d ětských 
úrazů, ale i dalších rizik spojených s d ětstvím. Za podpory Nadace České pojiš ťovny v t ěchto 
dnech vzniká v renomovaném Nakladatelství FRAUS nov á interaktivní u čebnice s názvem 
Prevence rizikového chování d ětí a mládeže aneb Jak prožít š ťastné d ětství. 
 
„Učebnice bude sloužit jako pomůcka při výuce na základních školách. Její obsah je určen především 
učitelům a žákům, ale přístup k informacím díky ní získají i rodiče. Jak vyplynulo z dotazníkového 
šetření České pojišťovny, má většina z nich značné mezery ve znalostech základních bezpečnostních 
pravidel,“ říká Richard Kapsa, předseda správní rady Nadace České pojišťovny. „Věřím, že díky 
moderní a odborně zpracované učebnici se při společném úsilí pedagogů, žáků a rodičů podaří omezit 
rizikové chování dětí a snížit počet vážnějších zranění,“ dodává Kapsa. 
 
Každoročně je v České republice ambulantně ošetřeno více než 500 000 dětí po úrazech. Ty nejčastěji 
vznikají doma ve volném čase dětí a také ve školách a při nejrůznějších sportovních aktivitách. Za rok 
2009 se ve škole dle statistiky ÚZIS (Ústav zdravotnických informací a statistiky České republiky) 
zranilo 90 463 dětí. „Úrazy jsou ve velké většině preventabilní, je ale důležité, aby byly dětem informace 
předávány včas a srozumitelným způsobem,“ vysvětluje doc. MUDr. Veronika Benešová, CSc. z Centra 
úrazové prevence při FN v Motole. Aktivní prevenci úrazů požaduje po školách, kde se děti pohybují 
téměř denně, i Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Díky novému projektu České pojišťovny  
a její nadace budou mít školy možnost efektivně naplnit jedno ze svých základních poslání.  
 
„Demoverzi interaktivní učebnice představíme ředitelům základních škol již v září. Ve druhé polovině 
října pak bude učitelům spolu s pracovními listy projektu k dispozici ve finální podobě. Do konce roku 
2011 plánujeme nabídnout program 200 až 250 základním školám po celé České republice,“ uvádí 
Martin Hudec z České pojišťovny. „Učebnice srozumitelnou formou varuje před možnými riziky a radí, 
jak úrazům a dalším nebezpečím předcházet. Obsahuje například interaktivní cvičení nebo odkazy  
na zajímavé webové stránky. Je určená k prezentaci na interaktivních tabulích, kterými je dnes  
již vybavena většina základních škol,“ dodává Eva Králová, zástupce Nakladatelství FRAUS. V případě 
zájmu škol o spolupráci na tomto projektu je Nadace ČP připravena poskytnout v budoucnu tuto 
interaktivní učebnici i dalším školám. 
 
Česká pojišťovna během loňského a letošního roku provedla rozsáhlé šetření, kdy rodiče žáků 
základních škol vyplňovali dotazníky týkající se problematiky dětských úrazů a jejich prevence. 
Z průzkumu vyplynulo, že velká část českých rodičů není obeznámena se základními pravidly 
bezpečnosti dětí. Pouze 47 % z nich například správně uvedlo, jaká jsou pravidla pro používání dětské 
autosedačky, a stejné procento rodičů vědělo, že děti se mohou na kole po silnici samy pohybovat  
až od 10 let. Bohužel se také ukázalo, že ani v jiných oblastech prevence dětských úrazů není situace 
lepší. Například pouze 40 % rodičů si je vědomo toho, že horký nápoj může chladnout až 25 minut.  
„Konkrétně tato znalost je přitom velice důležitá, protože pro malé děti může mít smrtelné následky 
i popálenina na 5 % těla,“ upozorňuje docentka Benešová z FN v Motole a dodává: „Z hlediska 
úmrtnosti po úrazu jsou děti nejrizikovější skupinou a větší informovanost veřejnosti by měla napomoci 
k eliminaci tohoto rizika.“ 
 



  
 

 
 

 
 

****** 
 
Pro další informace kontaktujte: 
Tomáš Zavoral, tiskový mluvčí ČP, tel: 224 553 816, mobil: 731 493 296, tzavoral@cpoj.cz 
Jan Marek, odbor komunikace ČP, tel: 224 555 897, mobil: 725 895 111, jmarek@cpoj.cz 
 
 
Další informace o České pojišťovně naleznete také: 
 

 www.ceskapojistovna.cz/pro-media.html 

 http://www.facebook.com/ceskapojistovna 

 http://twitter.com/ceskapojistovna 
 
 
Česká pojišťovna je součástí Generali PPF Holdingu B.V., který působí ve 14 zemích střední a východní Evropy. 
Generali PPF Holding spravuje prostřednictvím svých dceřiných společností aktiva ve výši 15 miliard euro  
a poskytuje v regionu služby více než 13 milionům klientů. Generali PPF Holding má sídlo v Nizozemsku a jeho 
hlavní organizační pobočka sídlí v České republice v Praze. Generali PPF Holding B.V. je společný podnik 
Assicurazioni Generali (podíl 51 %) a PPF Group (49 %). 
 
Nakladatelství Fraus je jedním z největších českých učebnicových nakladatelství. Bylo založeno v roce 1991  
v Plzni. Stěžejní část sortimentu tvoří ucelené řady učebnic a doplňkových materiálů pro základní školy, víceletá 
gymnázia, střední a jazykové školy. Nakladatelství patří mezi hlavní propagátory interaktivní výuky v ČR  
a je zároveň největším a jediným systémovým vydavatelem učebnic u nás. 
 
 
 


